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včelí produkty kyselina šťavelová, včelí vosk

Na prodejních stáncích mŮžeme občas vidět odlité svíčky z hodně tmavého včelího vosku, které nevypadají vedle krásně
žlutých příliš vábně,

Hnědá barva včelího vosku má několik příčin.

Pokud vosk vyvařujeme v pařácích, tak ne všechny jeho části jsou z nerezu.

Opnýskané nádoby nesou stopy rzi. Aprávé stopy železa z nádob stojí za velmi hnědou barvou včelího vosku
Rovněž staré, tmavé, často zakladené plásty obsahují zbytky košilek po výchově plodu,
Ty obarvují vodu a mají vliv na výslednou barvu vytěženého vosku.
Rovněž kvalita vody ve které vosk vyvařujeme je důležitá,
Například použití tvrdé vody má za následek zmýdelnění vosku ve spodní části voskového koláče,
Proto je dobré použít např. odstátou deštbvku.

PoPisuje odstranění vad vosku zbaveného hrubých nečistot (první vyvaření) pomocí
kyseliny št'avelové a kyseliny fosforečné

Při ČiŠtění PouŽÍvá na 2 kg včelího vosku í litr vody, 10 g kyseliny štavelové a 10 ml
kyseliny fosforečné.
Za stálého míchání Přivedeme roztavený vosk s okyselenou vodou k varu a vaříme na mírném
ohni po dobu íO-í5 minut.

Pozor na silný var. MŮže dajít ke vzkypění a vzniká tak nebezpečí požáru.
Při práci s kyselinami dbejte bezpečnastních zásaď!

Pak klasicky slijeme vodu s voskem do kbelíku a počkáme až vosk vytuhne.
TlP: Je dobré vosk nechat tuhnout pomalu, v ne příliš chladné místnosti aby nám koláč
nepopraskal.
Vzniklý koláč vosku vyjmeme a ze spodní části seškrábneme špachtlí zbytky nečistot.

ZAJÍMAVOSt Vvvarovani veetirro v yselené vodě odstrafuje rezidua chem. látek
použitých při konvenční léčbě včel (Varidol) nebo při použití agrochemie
Tuto informaci potvrzuje v článku v časopise Včelařství i lng. Dalibor Titěra Csc.
Zde se možná pozastavím při vzpomínce na "odborné" přednášky staných harcovníků, kteří
stále tvrdí, že při použití Varidolu, žádné rezidua ve vosku nevznikají.
Zároveň oceňuje přístup pana lng, Titěry Csc při psaní odborných článků.

Osobně jsem vyzkoušel přidání pouze

Vosk měl skutečně krásnou žlutou barvu, i když se jednalo o poměrně tmavé souše.

Úeinry kyselin při čištění včelího vosku:
Kyselina sírová - přidává se v prvotním hrubém čištění v množství 10 ml 20% kyseliny sírové
do jednoho litru vody.
Tato kyselina zabraňuje vzniku vápena{ých mýdel při čištění vosku vyvařováním ve vodě.

kvselina šťavelová - rozoouští hnědá barviva
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